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2 MATIK

Milí naši riešitelia,
v rukách držíte nový, voňavý MATIK a s ním aj vaše opravené riešenia.

Určite ste si cez jesenné prázdniny oddýchli a ste pripravení na ďalšiu sériu.
Termín druhej série sa neodvratne blíži, a preto dúfame, že ste sa už dávno
pustili do riešenia, nech ste v poradí ešte vyššie ako teraz (ak ešte nie, tak

šupito-presto). Držíme vám palce a veríme, že sa s vami stretneme
na Lomihlave.

Vaši vedúci MATIKa

Ako bolo
VyÂlet V sobotu 18. oktoÂbra sme sa vybrali na vyÂlet. NevaÂhali sme opustit' nasÏe
tepleÂ domovy uzÏ za skoryÂch rannyÂch hodõÂn a v mene ZdruzÏenia STROM sme
sa vybrali do ZaÂdielu na ekologickuÂ misiu. Hoci sa sprvu zdalo, zÏe zuÂcÏastnenyÂm
na prõÂrode voÃbec nezaÂlezÏõÂ, nakoniec sa naÂm v kazÏdom z nich podarilo naÂjst' asponÏ
kuÂsok zelenej dusÏe. Pri vidine obcÏerstvenia graÂtis na ekologickej konferencii sme
sa s radost'ou pustili do osvojovania si vsÏemozÏnyÂch potrebnyÂch, nepotrebnyÂch
a inyÂch informaÂciõÂ. EkologickuÂ puÂt' vsÏak poznacÏilo stretnutie so sÏtyrmi vyÂznamnyÂmi
ekoloÂgmi, ktorõÂ vsÏak zabudli, ktoraÂ veda je na prvom mieste. Po ich zõÂskanõÂ naspaÈt'
na stranu zelenyÂch sme viac-menej, teda skoÃr viac ako menej, odvraÂtili takmer
vsÏetky mozÏneÂ katastrofy, aby sme sa jednou z nich, preplnenyÂm neekologickyÂm
autobusom (avsÏak s milyÂm sÏofeÂrom), pobrali na kebab.

Ako bude
Lomihlav Aj tento rok na vaÂs v novembri cÏakaÂ Lomihlav. Je to suÂt'azÏ sÏtvorcÏlen-
nyÂch druzÏstiev zÏiakov siedmeho azÏ deviateho rocÏnõÂka alebo sekundy azÏ kvarty,
reprezentujuÂcich svoju sÏkolu. Ich uÂlohou je cÏo najlepsÏie vyriesÏit' 20 matematic-
kyÂch uÂloh, 5 hlavolamov a 5 haÂdaniek. Tejto suÂt'azÏe sa pravidelne zuÂcÏastnÏuje vysÏe
stovka zÏiakov zo zaÂkladnyÂch sÏkoÃl, najmaÈ z vyÂchodneÂho Slovenska. MajuÂ sÏancu sa
niecÏo noveÂ naucÏit', porovnat' svoje sily s ostatnyÂmi a stretnuÂt' kamaraÂtov so zaÂl'ubou
v matematike. Tohto roku sa bude Lomihlav konat' v piatok, 14. 11. 2014 v CVCÏ

DOMINO na Popradskej 86 v KosÏiciach. BlizÏsÏie informaÂcie o suÂt'azÏi a jej predchaÂdza-
juÂcich rocÏnõÂkoch moÃzÏete naÂjst' na http://matik.strom.sk/lomihlav.php.
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Vzorové riešenia 1. série úloh

1 opravovali Dorka Jarošová a Kristína Mišlanová
najkrajšie riešenia: všetci, ktorí majú na riešení mačičku

• 97 riešení

Zadanie V kuchyni pracujuÂ sÏtyria kuchaÂri s krstnyÂmimenami Pietro, Michail, Ian,
Radim a priezviskami SurovyÂ, PaÂv, FetucÏe, HorvaÂth, nie nutne v tomto poradõÂ. Dnes
varili 4 roÃzne jedlaÂ, kazÏdyÂ kuchaÂr praÂve jedno. SÏeÂfko si pamaÈtaÂ iba to, zÏe Michail
varil cestoviny a nevolaÂ sa SurovyÂ, polievku nevaril ani Ian ani Pietro, maÈso varil
PaÂv a pri omaÂcÏke bol Pietro FetucÏe. SÏeÂfko chcel od DzÏosÏa zistit' informaÂciu: CÏo dnes
varil HorvaÂth a kto pokazil polievku? Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

VzoroveÂ riesÏenie
Vieme, zÏe v kuchyni pracovali sÏtyria roÃzni l'udia (Pietro, Michail, Ian, Radim)
s roÃznymi priezviskami (FetucÏe, HorvaÂth, PaÂv, SurovyÂ) a varili sÏtyri roÃzne jedlaÂ
(omaÂcÏku, cestoviny, maÈso, polievku).
Najprv do tabul'ky zapõÂsÏeme vsÏetky informaÂcie zo zadania, ktoreÂ maÂme. Ked'zÏe
vieme, zÏe Michail nie je SurovyÂ, tak tieto informaÂcie zapõÂsÏeme do dvoch roÃznych
stlÂpcov, pretozÏe reprezentujuÂ dvoch roÃznych l'udõÂ. PaÂv amaÈso reprezentuje jedneÂho
cÏloveka, preto to zapõÂsÏeme do rovnakeÂho stlÂpca.

meno: Pietro Michail

priezvisko: FetucÏe SurovyÂ PaÂv

jedlo: omaÂcÏka cestoviny maÈso

Ako posledneÂ znaÂme informaÂcie zo zadania doplnõÂme chyÂbajuÂcu polievku a Hor-
vaÂtha, pre ktoryÂch ostalo jedineÂ miesto v tabul'ke. Tabul'ka uzÏ vyzeraÂ takto:

meno: Pietro Michail

priezvisko: FetucÏe HorvaÂth SurovyÂ PaÂv

jedlo: omaÂcÏka cestoviny polievka maÈso

NaÂsledne vieme doplnit' krstneÂ meno Ian k priezvisku PaÂv a k maÈsu, pretozÏe
o polievke vieme, zÏe ju Ian nevaril. Nakoniec doplnõÂme posledneÂ chyÂbajuÂce krstneÂ
meno (Radim).

meno: Pietro Michail Radim Ian

priezvisko: FetucÏe HorvaÂth SurovyÂ PaÂv

jedlo: omaÂcÏka cestoviny polievka maÈso

DzÏosÏ teda sÏeÂfkuchaÂrovi povedal, zÏe polievku dnes pokazil Radim SurovyÂ a cesto-
viny varil Michail HorvaÂth.

KomentaÂr TaÂto uÂloha bola vami riesÏenaÂ pomocou viaceryÂch spoÃsobov spraÂvnych
riesÏenõÂ. My sme ako vzoroveÂ riesÏenie uviedli to najjednoduchsÏie. Pre vaÈcÏsÏinu z vaÂs
bola taÂto uÂloha vel'mi jednoduchaÂ a maÂlokto si s nÏou neporadil. ZaÂmerom tejto
uÂlohy nebolo vsÏak rozvõÂjat' iba vasÏe matematickeÂ myslenie, ale aj zrucÏnost' pri
spisovanõÂ takyÂchto uÂloh. Preto naÂm nemajte za zleÂ, ak si v svojom riesÏenõÂ vsÏimnete
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poznaÂmku opravovatel'a. A aj ked' sme za to body nestrhaÂvali, duÂfame, zÏe vaÂm
nasÏa spaÈtnaÂ vaÈzba pomoÃzÏe pri spisovanõÂ d'alsÏõÂch uÂloh.

2 opravovali Henka Micheľová a Žanetka Semanišinová

najkrajšie riešenie: Martin Števko a Matej Hanus
• 93 riešení

Zadanie DzÏosÏovi bol danyÂ sporaÂk v tvare pravidelneÂho paÈt'uholnõÂka s oznacÏenõÂm
BOSCH. Pred odchodom sa sÏeÂf uist'oval, cÏi drhol DzÏosÏ sporaÂk dostatocÏne dlho,
otaÂzkou:

º
AkyÂ je suÂcÏet uhlov BSO, SBC a BCH na sporaÂku?ª Nezabudnite svoju

odpoved' zdoÃvodnit'.

VzoroveÂ riesÏenie
B

O

S C

H

Najprv sa pozrieme na trojuholnõÂk BOS. Z vlastnostõÂ
pravidelneÂho 5-uholnõÂka vieme, zÏe vsÏetky strany suÂ
rovnako dlheÂ, takzÏe urcÏite aj strany BO a OS suÂ rov-
nako dlheÂ. Z tohto zistenia vieme, zÏe trojuholnõÂk BOS
je rovnoramennyÂ so zaÂkladnÏou BS. V rovnoramennom
trojuholnõÂku suÂ rovnako vel'keÂ aj uhly pri zaÂkladni,
takzÏe |^BSO| = |^OBS|.
Z tyÂch istyÂch doÃvodov v trojuholnõÂku HBC platõÂ, zÏe
|^HCB| = |^CBH|. NasÏou uÂlohou je zistit' suÂcÏet:
|^BSO| + |^ SBC| + |^HCB| = |^OBS| + |^ SBC| +
+ |^CBH| = |^OBH|. Uhol OBH je vsÏak vnuÂtornyÂ uhol pravidelneÂho 5-uholnõÂka,
takzÏe naÂm stacÏõÂ zistit', akaÂ je vel'kost' vnuÂtorneÂho uhla pravidelneÂho 5-uholnõÂka.

S

NajskoÃr zistõÂme, akyÂ je suÂcÏet vnuÂtornyÂch uhlov akeÂho-
kol'vek n-uholnõÂka (potom v nasÏom prõÂpade nahradõÂme
n = 5). Do vnuÂtra n-uholnõÂka si naÂhodne zvolõÂme bod S.
Ten naÂsledne spojõÂme uÂsecÏkami s kazÏdyÂm vrcholom n-
uholnõÂka. Vznikne naÂm n trojuholnõÂkov. SuÂcÏet vnuÂtor-
nyÂch uhlov tyÂchto trojuholnõÂkov je n · 180◦. LenzÏe me-
dzi tyÂmito uhlami sa nachaÂdza okrem vnuÂtornyÂch uhlov
tohto n-uholnõÂka aj uhol okolo vrcholu S, ktoryÂ maÂ vel'-
kost' 360◦. Tento uhol jednoducho odcÏõÂtame, a tak sme
zistili suÂcÏet vnuÂtornyÂch uhlov n-uholnõÂka: n · 180◦ −

− 360◦ = (n− 2) · 180◦.
V nasÏej uÂlohe vsÏakmaÂme 5-uholnõÂk, takzÏe suÂcÏet vnuÂtornyÂch uhlov je (5−2)·180◦ =
= 540◦. Potrebujeme vsÏak zistit' jeden vnuÂtornyÂ uhol, a ked'zÏe je to pravidelnyÂ
5-uholnõÂk, tak potom jeden vnuÂtornyÂ uhol bude paÈtina z celkoveÂho suÂcÏtu (vsÏetky
vnuÂtorneÂ uhly suÂ rovnakeÂ): 540◦/5 = 108◦.

SuÂcÏet uhlov |^BSO|+ |^ SBC|+ |^HCB| = 108◦.

KomentaÂr TaÂto uÂloha bola pre vaÂs pomerne jednoduchaÂ, mnohõÂ z vaÂs dospeli
k vyÂsledku. O to doÃlezÏitejsÏie je postup spraÂvne a poriadne popõÂsat', aby sme vedeli,
zÏe o vel'kosti uhla v paÈt'uholnõÂku ste sa nedocÏõÂtali na internete a zÏe naozaj viete,
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precÏo suÂ tie trojuholnõÂky rovnoramenneÂ. Preto bolo v tejto uÂlohe potrebneÂ poriadne
popõÂsat', precÏo tieto pravidlaÂ platia, nielen napõÂsat' vasÏe vyÂpocÏty a domnienky, inak
sÏli body dole.

3 opravoval Peťo Kovács
najkrajšie riešenia: Martin Melicher

• 72 riešení

Zadanie DzÏosÏov PIN je sÏtvorciferneÂ cÏõÂslo. Zmenou poradia jeho cÏõÂslic sa daÂ
zostavit' praÂve 8 d'alsÏõÂch sÏtvorcifernyÂch cÏõÂsel. SuÂcÏet najmensÏõÂch 3 zo vsÏetkyÂch 9 cÏõÂsel
je 12528. UrcÏte cÏõÂslice DzÏosÏovho PINu. Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

VzoroveÂ riesÏenie
MaÂme cifry DzÏosÏovho PINu. Ak by zÏiadna z jeho ci®er nebola nula (tuÂ uvazÏujeme
kvoÃli tomu, zÏe nemoÃzÏe byt' na zacÏiatku) a zaÂrovenÏ by boli navzaÂjom roÃzne, tak by
sme mali 24 mozÏnostõÂ, akyÂ moÃzÏe byt' DzÏosÏov PIN.
Ak by sme jednu cifru zmenili na nulu, pocÏet mozÏnostõÂ sa naÂm zmensÏõÂna 18. Ak by
tam boli dve nuly tak mozÏnostõÂ je len 6, teda dve ani viac nuÂl, tam urcÏite nebude.
MaÂme teda mozÏnost' pouzÏit' bud' jednu alebo zÏiadnu nulu.
Pri jednej nule nemoÃzÏu byt' zvysÏneÂ tri cifry roÃzne, lebo to daÂva azÏ 18 mozÏnostõÂ.
V prõÂpade, zÏe suÂ dve z ci®er rovnakeÂ a tretia je od nich roÃzna, daÂva to 9 mozÏnostõÂ,
cÏo vyhovuje naÂsÏmu zadaniu. Ak suÂ vsÏetky tri rovnakeÂ, je to samozrejme menej
(konkreÂtne 3).
Ak nepouzÏijeme zÏiadnu nulu, tak musia byt' niektoreÂ cifry rovnakeÂ (inak by to
bolo azÏ 24 mozÏnostõÂ) ± ak by boli roÃzne tri cifry, tak je to 12 mozÏnostõÂ, cÏo je vel'a,
preto musõÂme pouzÏit' najviac dve roÃzne cifry, avsÏak vtedy je to najviac 6 mozÏnostõÂ.
Potrebujem dostat' cÏõÂslo 9. To viem docielit' iba tyÂm, zÏe jedna z ci®er bude nula
a zaÂrovenÏ dve cifry buduÂ rovnakeÂ. Vtedy dostanem 18/2 = 9 mozÏnostõÂ.
OznacÏme cifry tak, zÏe 0 < A ≤ B ≤ C, pricÏom niektoreÂ dve cÏõÂslice buduÂ rovnakeÂ.
Pomocou tyÂchto ci®er zostavõÂme tri najmensÏie sÏtvorciferneÂ cÏõÂsla. To buduÂ:

A0BC = 1000 · A+ 10 · B+ C

A0CB = 1000 · A+ 10 · C+ B

AB0C = 1000 · A+ 100 · B+ C

Ked' scÏõÂtame vsÏetky tri cÏõÂsla, dostaneme:

3000 · A+ 111 · B+ 12 · C = 12528

OhranicÏõÂme jednotliveÂ cifry:

• A < 5, ak by nebolo, tak samotnyÂ cÏlen 3000 · A by bol vaÈcÏsÏõÂ ako 12528

• A > 3, z 111 · B + 12 · C viem dostat' maximaÂlne 999 + 108 = 1107 a ked'zÏe
3000 · 3 = 9000, cÏo je dokopy s 1107 len 10107, tak A nemoÃzÏe byt' mensÏie ako 4,
preto A = 4
Analogicky to spravõÂm pre B a C a zistõÂm, zÏe B = 4, a teda A = B a zaÂrovenÏ C = 7.
CÏõÂslice DzÏosÏovho PINu buduÂ 4, 4, 0, 7.
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KomentaÂr Skoro vsÏetkyÂm sa podarilo dopracovat' sa k spraÂvnemu vyÂsledku.
HorsÏie to bolo s ukaÂzanõÂm, zÏe tento vyÂsledok je jedinyÂ mozÏnyÂ. VzÏdy, ked' riesÏite
podobnuÂ uÂlohu, nezabudnite ukaÂzat', zÏe pre ostatneÂ prõÂpady to nepoÃjde. VyhyÂbajte
sa taktiezÏ skuÂsÏaniu mozÏnostõÂ. CÏastou chybou bolo aj to, zÏe ste zanedbali prechody
cez desiatky, ale neukaÂzali ste, precÏo ich mozÏno zanedbat'.

4 opravoval Martin
”

Rapoš“ Rapavý
najkrajšie riešenia: Michaela Marčeková

• 91 riešení

Zadanie Anketamala tvar tabul'ky 5×5 a DzÏosÏdo nej po riadkoch zl'ava doprava,
zhora dole, vpõÂsal cÏõÂsla 1,2, . . . ,25. Potom anketu ukaÂzal slecÏne.

º
Povedzte mi

slecÏna, ak vyberiem 5 polõÂcÏok tak, aby zÏiadne 2 neboli v rovnakom riadku ani
stlÂpci, akeÂ suÂ vsÏetky mozÏneÂ hodnoty suÂcÏtu tyÂchto 5 cÏõÂsel, ktoreÂ moÃzÏeme dostat'?ª
Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

VzoroveÂ riesÏenie

MaÂme tabul'ku, ktoraÂ je zo zadania vyplnenaÂ takto:

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

NajlepsÏõÂm spoÃsobom, ako zacÏat' riesÏenie takejto uÂlohy, je vyskuÂsÏanie niekol'kyÂch
mozÏnostõÂ, naprõÂklad:

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

Zist'ujeme, zÏe suÂcÏet naÂm vychaÂdza staÂle rovnakyÂ, a to 1+ 7+ 15+ 19+ 23 = 65.
NasÏou d'alsÏou uÂlohou bude ukaÂzat', precÏo je tomu tak. Pri skuÂmanõÂ jednotlivyÂch
riadkov a stlÂpcov zistõÂme, zÏe pri vyÂbere l'ubovol'neÂho cÏõÂsla z prveÂho riadku sa naÂm
pripocÏõÂta asponÏ 1, pri vyÂbere cÏõÂsla z druheÂho riadku sa naÂm pripocÏõÂta asponÏ 6, atd'.
To si vieme zapõÂsat' do takejto prehl'adnej tabul'ky:

1 + 0 1 + 1 1 + 2 1 + 3 1 + 4

6 + 0 6 + 1 6 + 2 6 + 3 6 + 4

11 + 0 11 + 1 11 + 2 11 + 3 11 + 4

16 + 0 16 + 1 16 + 2 16 + 3 16 + 4

21 + 0 21 + 1 21 + 2 21 + 3 21 + 4
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VsÏimnime si, zÏe po rozlozÏenõÂ kazÏdeÂho cÏõÂsla je aj pre kazÏdyÂ stlÂpec jeden scÏõÂtanec
spolocÏnyÂ. Rozdel'me si teda tabul'ku na dve:

1 1 1 1 1

6 6 6 6 6

11 11 11 11 11

16 16 16 16 16

21 21 21 21 21

+

0 1 2 3 4

0 1 2 3 4

0 1 2 3 4

0 1 2 3 4

0 1 2 3 4

=

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

MusõÂplatit', zÏe ak scÏõÂtame cÏõÂsla na prõÂslusÏnyÂch miestach v tabul'kaÂch, tak dostaÂvame
tabul'ku zo zadania, ked'zÏe sme nijako nezmenili hodnotu cÏõÂsel na jednotlivyÂch
miestach.
Na dokoncÏenie uÂlohy naÂm uzÏ stacÏõÂ iba uvedomit' si, zÏe danyÂch 5 cÏõÂsel vyberaÂme
tak, aby sa v kazÏdom stlÂpci a riadku nachaÂdzalo praÂve jedno. To znamenaÂ, zÏe
z prvej tabul'ky vyberieme 1, 6, 11, 16, 21 a z druhej tabul'ky vyberieme 0, 1, 2,
3, 4. Vieme, zÏe zÏiadne z cÏõÂsel sa tam nebude vyskytovat' viac kraÂt, pretozÏe to by
znamenalo, zÏe sme z jedneÂho riadku (resp. stlÂpca) vybrali asponÏ dve cÏõÂsla, cÏo je
v rozpore so zadanõÂm. Teda kazÏdyÂ suÂcÏet bude mat' hodnotu 1+6+11+16+21+
+ 0+ 1+ 2+ 3 + 4 = 65, cÏo sme chceli ukaÂzat'.

KomentaÂr RiesÏenia by sa dali rozdelit' na 3 skupiny. PrvaÂ skupina uÂlohu zvlaÂdla
vyriesÏit', odhalila mysÏlienku, ktoraÂ je pouzÏitaÂ aj vo vzorovom riesÏenõÂ, a zõÂskala
vysokyÂ pocÏet bodov.
DruhaÂ skupina, ktoraÂ bola zÏial'najpocÏetnejsÏia, vyskuÂsÏala jednu, dvemozÏnosti a pre-
hlaÂsila, zÏe to bude vzÏdy 65. BohuzÏial', v tomto prõÂpadne som nemohol udelit' viac
ako 1 bod za spraÂvne riesÏenie, pretozÏe korenÏom uÂlohy v takejto uÂlohe maÂ byt'
praÂve zdoÃvodnenie, precÏo to platõÂ pre VSÏETKY mozÏnosti. Nenastane prõÂpad, ked'

to neplatõÂ? PrecÏo?
Tretia skupina to riesÏila pomocou aritmetickyÂch priemerov, no aj toto riesÏenie
neviedlo k spraÂvnemu zdoÃvodneniu, respektõÂve ho v tejto uÂlohe nikto nedokaÂzal
odoÃvodnit' (ked'zÏe to odoÃvodnenie bolo vel'mi podobneÂ praÂve vzoroveÂmu riesÏeniu).
NespraÂvnost' tohto riesÏenia by sa dala v skratke vysvetlit' tyÂm, zÏe ak sa naÂm tie
aritmetickeÂ priemery v kazÏdom riadku zvaÈcÏsÏujuÂ, tak nezaÂlezÏõÂ na tom, v ktorom
riadku si vyberiem cÏõÂslo vaÈcÏsÏie a v ktorom mensÏie? PrecÏo? Na tuÂto otaÂzku sa daÂ
odpovedat' jednoducho praÂve pomocou vzoroveÂho riesÏenia.
PripuÂsÏt'am, zÏe uÂloha bola relatõÂvne trikovaÂ, no uzÏ letmyÂm pohl'adom na tabul'ku
nebolo t'azÏkeÂ vsÏimnuÂt' si suÂvislosti. DuÂfam, zÏe vaÂm tieto rady pomoÃzÏu pri riesÏenõÂ
d'alsÏõÂch uÂloh.
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5 opravovali Dano Till a Dano Onduš
najkrajšie riešenia: Martin Mihálik a Lenka Kopfová

• 75 riešení

Zadanie Met'ju a Brajen hrajuÂ hru s balõÂcÏkom 32 kariet. ZacÏõÂna Met'ju, potom sa
na t'ahu striedajuÂ. V jednom t'ahu moÃzÏe hraÂcÏ z balõÂcÏka zobrat' jednu kartu alebo
prvocÏõÂselnyÂ pocÏet kariet. PrehraÂva ten, kto uzÏ nemoÃzÏe urobit' t'ah. KtoryÂ z nich maÂ
v tejto hre võÂt'aznuÂ strateÂgiu? PopõÂsÏte ju. VõÂt'aznou strateÂgiou rozumieme naÂvod
ako maÂ hraÂcÏ hrat', aby vzÏdy vyhral, nech ten druhyÂ hraÂ akokol'vek. Nezabudnite
svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

VzoroveÂ riesÏenie
VõÂt'aznaÂ strateÂgia je takaÂ, pri ktorej vzÏdy vieme vyhrat' a protihraÂcÏ s tyÂm nemoÃzÏe
urobit' voÃbec nicÏ.

Vieme, zÏe na zacÏiatku je na stole 32 kariet. CÏõÂslo 32 je delitel'neÂ sÏtyrmi. Aj konecÏnyÂ
pocÏet, nula kariet, je delitel'nyÂ sÏtyrmi. V nasÏom t'ahu vieme odoberat' jednu alebo
prvocÏõÂselnyÂ pocÏet kariet, teda cÏõÂslo nedelitel'neÂ sÏtyrmi. Ak odoberaÂme z pocÏtu kariet
delitel'neÂho sÏtyrmi (v nasÏom prõÂpade 32), po nasÏom t'ahu ostane urcÏite pocÏet kariet,
ktoryÂ nie je delitel'nyÂ sÏtyrmi, lebo sme od cÏõÂsla delitel'neÂho sÏtyrmi (32) odpocÏõÂtali
cÏõÂslo nedelitel'neÂ sÏtyrmi.

TakeÂto cÏõÂslo moÃzÏe daÂvat' po delenõÂ sÏtyrmi zvysÏok 1, 2 alebo 3. Ak teda poÃjdeme
ako druhõÂ a na stole je pocÏet kariet, ktoryÂ daÂva po delenõÂ sÏtyrmi zvysÏok 1, 2 alebo
3, jednoducho tento zvysÏok zoberieme (vieme zobrat' 1, 2 aj 3 karty) a prveÂmu
hraÂcÏovi takto nechaÂme pocÏet kariet delitel'nyÂ sÏtyrmi. Ako sme hore ukaÂzali, ak
odoberaÂme z pocÏtu kariet delitel'neÂho sÏtyrmi, po nasÏom t'ahu zostane pocÏet kariet
nedelitel'nyÂ sÏtyrmi. Ak druhyÂ hraÂcÏ vzÏdy nechaÂ prveÂmu na stole pocÏet kariet deli-
tel'nyÂ sÏtyrmi, prvyÂ ich nikdy nemoÃzÏe zobrat' vsÏetky, lebo nula je delitel'naÂ sÏtyrmi
a teda prvyÂ nemoÃzÏe vyhrat'.

VõÂt'aznou strateÂgiou je õÂst' ako druhyÂ a nechat' prveÂmu na stole vzÏdy pocÏet kariet
delitel'nyÂ sÏtyrmi, lebo ich nikdy nemoÃzÏe zobrat' vsÏetky.

KomentaÂr Vel'a z vaÂs prisÏlo na to, zÏe suÂperovi treba nechat' pocÏet kariet delitel'nyÂ
sÏtyrmi, ale zabudli ste to objasnit', cÏo je vzÏdy doÃlezÏiteÂ. NiektorõÂ rozoberali vsÏetky
mozÏnosti, cÏo bolo dost' zdlÂhaveÂ, ak ste nenasÏli nejakeÂ zlepsÏenie tejto metoÂdy,
ktoraÂ je sõÂce v poriadku, ale l'ahko moÃzÏete na niecÏo pozabudnuÂt'. NavysÏe, ak by
bolo na stole 1024 kariet, tak vzoroveÂ riesÏenie by bolo staÂle pouzÏitel'neÂ, zatial' cÏo
rozoberanie vsÏetkyÂch mozÏnostõÂ by sa vaÂm asi nepodarilo.

6 opravovali Matúš Stehlík a Juro Jursa
najkrajšie riešenia: Martin Melicher a Lenka Kopfová

• 68 riešení

Zadanie TaÂto hra sa hraÂ s klasickou hracou kockou a plaÂnikom tvorenyÂm kruzÏni-
cou, na ktorej je 60 polõÂcÏok. Na zacÏiatku sa na plaÂnik rozmiestni niekol'ko ®guÂrok
tak, aby zÏiadne dve nestaÂli na jednom polõÂcÏku. Potom hraÂcÏhodõÂkockou a naÂsledne,
ked' uzÏ je znaÂme, akeÂ cÏõÂslo hodil, vyberie ®guÂrku, ktorou sa pohne o hodenyÂ pocÏet
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polõÂcÏok v smere hodinovyÂch rucÏicÏiek. Ak sa po tomto t'ahu ®guÂrka ocitne na mieste,
kde uzÏ stojõÂ inaÂ ®guÂrka, tak ®guÂrka, ktoraÂ sa presunula, vyhodõÂ stojacu ®guÂrku.
Kol'ko najmenej potrebujeme ®guÂrok, aby sme mohli pri ich l'ubovol'nom rozmiest-
nenõÂ a l'ubovol'nom hode kockou nejakuÂ ®guÂrku vyhodit' inou ®guÂrkou? UkaÂzÏte,
precÏo naÂmmenej ®guÂrok nestacÏõÂ a tiezÏ vysvetlite, precÏo tol'ko, kol'ko tvrdõÂte, urcÏite
stacÏõÂ pre l'ubovol'neÂ rozmiestnenie a l'ubovol'nyÂ hod.

VzoroveÂ riesÏenie
Najl'ahsÏõÂ spoÃsob riesÏenia je takyÂ, zÏe si celuÂ uÂlohu zovsÏeobecnõÂme. NezaÂlezÏõÂ na tom,
o kol'ko miest sa ktoraÂ ®guÂrka kam posunie, ale na akeÂ miesto sa moÃzÏe ®guÂrka
presunuÂt'.
Najprv ukaÂzÏeme, zÏe 30 a menej ®guÂrok nestacÏõÂ, potom ukaÂzÏeme, zÏe 31 uzÏ aÂno.
Povedzme, zÏe maÂme 30 ®guÂrok a rozlozÏõÂme ich tak, aby bola ®guÂrka na kazÏdom
druhom polõÂcÏku (na striedacÏku). Ak hodõÂme 1, ocÏividne nevieme zÏiadnu vyhodit',
pretozÏe kazÏdaÂ ®guÂrka sa presunie na polõÂcÏko, ktoreÂ je vol'neÂ.
Na prõÂklade vysÏsÏie vidõÂme, zÏe 30 ®guÂrok je maÂlo. Ak uberieme d'alsÏie ®guÂrky, bude
esÏte viac vol'nyÂch polõÂcÏok. To znamenaÂ, zÏe menej ako 30 tiezÏ nebude fungovat'.
Ak maÂme 31 ®guÂrok na plaÂniku, ostaÂva zvysÏnyÂch 29 polõÂcÏok vol'nyÂch. Teraz, ak by
sme naraz pohli kazÏdou ®guÂrkou o rovnakyÂ pocÏet polõÂcÏok, urcÏite sa niektoraÂ ®guÂrka
presunie na polõÂcÏko, kde predtyÂm staÂla inaÂ (lebo iba 29 z nich moÃzÏe õÂst' na praÂzdne
polõÂcÏko). Touto ®guÂrkou by sme mohli vyhodit' tuÂ, ktoraÂ tam staÂla predtyÂm. Preto
moÃzÏeme s istotou povedat', zÏe naÂm 31 ®guÂrok stacÏõÂ.

KomentaÂr Kl'uÂcÏoveÂ bolo uvedomit' si, zÏe dokaÂzat' tvrdenie pre l'ubovol'neÂ rozo-
stavenie ®guÂrok a l'ubovol'nyÂ hod kockou je to isteÂ, ako dokaÂzat' ho pre l'ubovol'nyÂ
hod a l'ubovol'neÂ rozostavenie. TaÂto zmena poradia naÂm dovolõÂ riesÏit' uÂlohu po-
stupne pre vsÏetky hody. PostupneÂ vymenovanie vsÏetkyÂch hodov a ich analyÂza bolo
najcÏastejsÏõÂm spraÂvnym riesÏenõÂm. V niektoryÂch riesÏeniach sa vyskytol aj naÂznak kraj-
sÏieho spoÃsobu, ktoryÂ vel'mi pekne spõÂsal Martin Melicher, a zovsÏeobecnil v nÏom
celuÂ uÂlohu.
Pointou bolo, zÏe voÃbec nezaÂlezÏõÂ na tom, o kol'ko by sa ®guÂrky mohli pohnuÂt',
v tomto prõÂpade o 1 azÏ 6. Ak by sa ®guÂrky mohli posunuÂt' napr. o 7, 12 a 13,
staÂle by bolo rovnakeÂ riesÏenie. Povedzme, zÏe maÂme x ®guÂrok na hracom plaÂniku
spolu s y vol'nyÂmi polõÂcÏkami. Ak by x bolo mensÏie ako y, tak vieme ®guÂrky vzÏdy
dat' na nejakeÂ vol'neÂ polõÂcÏko. Ak by vsÏak bolo viac ®guÂrok ako vol'nyÂch polõÂcÏok,
tak by sa minimaÂlne jedna ®guÂrka vzÏdy musela posunuÂt' na miesto inej ®guÂrky.
Preto bol vyÂsledok 31, pretozÏe ®guÂrok muselo byt' viac ako vol'nyÂch polõÂcÏok. Pri
uÂlohe voÃbec nezaÂlezÏalo na mozÏnyÂch hodoch, isÏlo len o to zovsÏeobecnenie. MoÃzÏe sa
zdat', zÏe nezaÂlezÏalo ani na pocÏte polõÂcÏok a preto pridaÂvame uÂlohu na rozmyslenie
(pre snazÏivcov): Ako by sa zmenilo riesÏenie, ak by bol na plaÂniku nepaÂrny pocÏet
polõÂcÏok? ZaÂviselo by to od toho, akeÂ hody maÂme povoleneÂ?



10 MATIK

Zadania 2. série úloh
Úlohy pošlite najneskôr 10. novembra 2014

Tieto uÂlohy aj s prõÂbehom naÂjdete na straÂnke http://matik.strom.sk/zadania.php

alebo v minulom cÏõÂsle vaÂsÏho cÏasopisu.

UÂloha 1. SÏtaÂtna poznaÂvacia znacÏka auta, ktoreÂ unaÂsÏalo DzÏosÏa mimo jeho bydliska,
je sÏest'ciferneÂ cÏõÂslo zacÏõÂnajuÂce jednotkou. Ak tuÂto jednotku presunieme na koniec
cÏõÂsla, cÏõÂslo sa zvaÈcÏsÏõÂ trojnaÂsobne. UrcÏte, akuÂ malo auto SÏPZ. Nezabudnite svoju
odpoved' zdoÃvodnit'.

UÂloha 2. KazÏdeÂ parkovacie miesto bolo oznacÏeneÂ kladnyÂm celyÂm cÏõÂslom, nie vaÈcÏ-
sÏõÂm ako 10, a ich poradie na prvyÂ pohl'ad voÃbec nedaÂvalo zmysel. Pre kazÏduÂ
dvojicu susednyÂch parkovacõÂch cÏõÂsel platilo, zÏe jedno je naÂsobkom druheÂho. Auto,
na ktorom DzÏosÏ sedel, zrazu znenazdajky preparkovalo, a tak viac nemal vyÂhl'ad
na parkovacie cÏõÂsla, no zaujõÂmalo ho, akuÂ kapacitu malo parkovisko pred moto-
restom. PredtyÂm ho to nejak nenapadlo spocÏõÂtat'. Kol'ko najviac parkovacõÂch miest
mohlo byt' pred motorestom, ak platõÂ to, cÏo si DzÏosÏ vsÏimol o ich ocÏõÂslovanõÂ? Neza-
budnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

UÂloha 3. Zo zeleneÂho auta vychaÂdzali hlasy JozÏka, RobcÏa, Janky, Ivky, RisÏa, Pet'a,
Katky, BranÏa Mojseja, Mat'a a Dorky (azÏ vtedy si DzÏosÏ uvedomil, zÏe poslednyÂch
paÂr hodõÂn straÂvil s najvaÈcÏsÏou pravdepodobnost'ou na streche vanu). KazÏdyÂ sa chcel
dostat'k slovu a pochvaÂlit' sa, s kol'kyÂmi spolujazdcami sa poznal uzÏ pred zacÏiatkom
dnesÏneÂho tripu. JozÏko tvrdil, zÏe sa poznal so vsÏetkyÂmi, RobcÏo zÏe so sÏiestimi, Janka,
Ivka, RisÏo, Pet'o a Katka vraj so sÏtyrmi. BranÏo Mojsej hrdo prehlaÂsil, zÏe s dvomi sa
spoznal na kuÂpalisku a ostatnyÂch v zÏivote nevidel. Mat'o a Dorka sa poznajuÂ len
s jednyÂm.
DzÏosÏbol v tej chvõÂli skutocÏne zmaÈtenyÂ - nebol si voÃbec istyÂ, cÏi moÃzÏumat'vsÏetci naraz
pravdu. MoÃzÏu? DzÏosÏ by naozaj raÂd zistil, cÏi suÂ jeho potencionaÂlni zaÂchrancovia
klamaÂri, alebo nie. Chcel vediet', kol'ko naÂdejõÂmoÃzÏe vkladat'do ich doÃveryhodnosti.
(Poznat' sa je samozrejme symetrickeÂ, teda ak Janka poznaÂ BranÏaMojseja, tak aj on
poznaÂ ju.) Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

UÂloha 4. Boli tam sÏtyri typy kachlicÏiek obdlÂzÏnikoveÂho tvaru o rozmeroch (v mili-
metroch) 300×300, 300×600, 600×600 a 600×900. AkaÂ je strana najmensÏieho
sÏtvorca, ktoryÂ sa nimi daÂ vydlaÂzÏdit', ak musõÂ obsahovat' rovnakyÂ pocÏet kachlicÏiek
kazÏdeÂho druhu a kazÏduÂ asponÏ raz? Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'. (Kach-
licÏky k sebe dokonale priliehajuÂ.)

UÂloha 5. Nad odvesnami hlavy tvaru pravouhleÂho trojuholnõÂka s vrcholmi v uchu,
brade a cÏele (trojuholnõÂk UBC) s pravyÂm uhlom pri vrchole C suÂ zvonku zostrojeneÂ
sÏtvorce UCKL a BCMN. Nech P a Q suÂ paÈty kolmõÂc z bodov L a N na priamku UB.
DokaÂzÏte, zÏe |QB| = |UP|.
UÂloha 6. VaÂzÏenõÂ posluchaÂcÏi. VõÂtame VaÂs v dnesÏnej cÏasti relaÂcie Energetika a zÏia-
rovky, v ktorej sa budeme venovat' osvetleniu tepelnej elektraÂrne Vojany. V hlavnej
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cÏasti elektraÂrne sa nachaÂdza 1000 vypõÂnacÏov, ktoreÂ obsluhujuÂ 1000 zÏiaroviek.
KazÏdaÂ zÏiarovka maÂ svoje jedinecÏneÂ cÏõÂslo od 1 do 1000. Ked' sa stlacÏõÂ i-tyÂ vypõÂnacÏ,
prepne sa kazÏdaÂ zÏiarovka v tejto elektraÂrni, ktoraÂ maÂ cÏõÂslo delitel'neÂ i. Pravidelne
sa o polnoci vypõÂnajuÂ vsÏetky zÏiarovky. Len pred niekol'kyÂmi minuÂtami, okolo dru-
hej nad raÂnom, niekto postlaÂcÏal vsÏetky vypõÂnacÏe, kazÏdyÂ praÂve raz. MilõÂ posluchaÂcÏi,
suÂt'azÏnaÂ otaÂzka na dnesÏneÂ raÂno znie, kol'ko zÏiaroviek svieti v tepelnej elektraÂrni
Vojany praÂve v tejto chvõÂli? Nezabudnite svoju odpoved' zdoÃvodnit'.

Poradie po 1.sérii
PS je suÂcÏet bodov za predchaÂdzajuÂce seÂrie, 1±6 suÂ body za jednotliveÂ uÂlohy a CS
je celkovyÂ suÂcÏet bodov.

Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 CS

1. Matej Hanus 8. A ZKro4KE 54 9 9 9 9 9 9 108
2. Martin Števko Kvarta GAlejKE 54 9 9 9 8 9 9 107

3. – 4. Samuel Krajči Kvarta GAlejKE 53 8 9 9 9 9 9 106
Viktória Brezinová Kvarta GAlejKE 53 8 9 9 9 9 9 106

5. – 7. Martin Melicher 9. A ZKro4KE 53 8 9 6 9 9 9 103
Frederik Ténai 7. B ZAngeKE 50 8 9 9 9 - 9 103
Norbert Micheľ 7. A ZKro4KE 50 9 9 9 9 0 8 103

8. Filip Csonka Kvarta GAlejKE 51 9 9 8 9 7 9 102
9. Klára Hricová 7. A ZKro4KE 53 9 0 9 6 9 4 99

10. – 12. Radka Bírová 7. B ZTajoSC 44 9 4 8 6 9 9 94
Michal Masrna 8. B ZKro4KE 48 8 3 6 8 9 9 94
Samuel Banas Sekunda GSNP PN 52 8 5 9 9 2 - 94

13. – 14. Michaela Marčeková IV. OG GPároNR 48 9 9 9 - 9 9 93
Soňa Špakovská 7. C ZTomKe 45 9 3 9 9 9 - 93

15. Lujza Milotová 7. A ZBrusKE 47 8 3 9 6 9 4 92
16. – 17. Martin Mičko Kvarta GAlejKE 44 8 6 8 9 7 9 91

Martin Mihálik Kvarta GAlejKE 42 4 9 9 9 9 9 91
18. Tereza Tódová IV. OG GPároNR 51 9 3 9 - 9 9 90
19. Matej Štencel 7. A ZŠkolMG 41 8 4 9 9 0 9 89

20. – 22. Róbert Sabovčík 8. A ZKro4KE 43 9 8 8 5 0 9 87
Michaela Rusnáková Sekunda A GAlejKE 44 9 0 9 6 2 8 87
Tomáš Chovančák 8. B ZKro4KE 46 9 9 3 9 4 6 87

23. Samuel Chaba Kvarta GAlejKE 36 8 9 9 8 7 9 86
24. Nina Mizeráková II. OA GMudrPO 43 9 2 9 6 5 4 85
25. Michal Kolcun Sekunda B GAlejKE 48 9 0 1 6 9 2 84
26. Veronika Rabadová 7. B ZRozhan 38 8 0 8 6 4 9 82
27. Simona Horváthová 7. A ZKro4KE 42 9 2 9 6 - 4 81

28. – 29. Martin Šalagovič Kvarta GAlejKE 36 9 - 8 9 9 9 80
Radovan Lascsák 8. B ZKro4KE 50 9 2 7 6 4 - 80
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Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 CS

30. Lenka Hake Sekunda B GAlejKE 43 7 8 9 1 2 1 79
31. Jakub Farbula Sekunda B GAlejKE 42 9 3 4 9 1 - 77

32. – 34. Tomáš Feciskanin Sekunda B GAlejKE 41 9 1 2 6 - 6 74
Andrea Faguľová 8. A ZŠkolMG 31 5 7 8 9 3 9 74
Gabriela Genčiová 7. B ZKro4KE 50 9 2 4 - - - 74

35. – 36. Michal Krkoška 7. B ZKopeHC 44 9 5 1 5 0 - 73
Patrik Paľovčík 8. A ZKro4KE 40 4 8 3 6 - 9 73

37. – 38. Martin Nemjo Sekunda A GAlejKE 36 9 0 3 6 - 9 72
Lenka Kopfová 9. ZHradCZ 45 9 - 9 - - 9 72

39. Lívia Knapčoková Kvarta GAlejKE 37 9 3 1 6 8 6 70
40. Dominika Toďorová 8. A ZPetrov 30 8 4 9 5 - 9 69
41. Jonáš Suvák 9. A ZŠmerPO 34 9 4 8 9 4 - 68
42. Simona Sabovčíková 7. B ZKro4KE 37 8 - 8 - - 6 67
43. Vratislav Madáč Kvarta GAlejKE 36 8 3 9 5 - 5 66
44. Tomáš Miškov IV. OB GTr12KE 30 8 8 9 1 3 4 63
45. Dárius Pacholský 8. A ZKro4KE 26 9 - 9 9 - 9 62
46. Michal Vorobel II. OA GMudrPO 34 8 1 1 5 0 4 61
47. Natália Péliová 7. ZJeleNH 25 8 0 1 9 5 3 60
48. Ema Morvayová Kvarta GLi69SC 32 9 2 2 6 4 4 59
49. Dominika Nguyen Sekunda B GAlejKE 36 8 0 0 6 - - 58
50. Lucia Beňová 7. A ZRozhan 23 7 2 9 5 0 2 57

51. – 52. Veronika Chovancová 8.A ZKlčoNM 28 7 2 1 3 9 5 56
Martin Kánássy 7. B ZKro4KE 35 2 2 2 3 1 6 56

53. Dávid Erdödy Sekunda B GAlejKE 31 8 2 1 - 3 - 53
54. Matúš Farkaš Sekunda A GAlejKE 31 8 - - 5 - - 52

55. – 56. Benjamín Mravec 8. B ZKro4KE 34 7 4 1 5 0 0 51
Matej Tarča 8. B ZKro4KE 36 8 - 1 6 - - 51

57. Erik Berta Kvarta GAlejKE 28 9 4 1 - 4 - 46
58. Martin Budjač 8 ZSkoSnB 32 4 4 1 4 0 0 45
59. Diana Nátanová 9. A ZSBadin 25 8 - 3 6 - - 42
60. Rebecca Mrvečková 7. B ZMartZA 25 8 - - - - - 41
61. Samuel Albrecht 7. A ZKro4KE 38 - - - - - - 38
62. Soňa Liptáková 8. B ZKro4KE 25 - 3 1 6 2 0 37
63. Marek Čižmár 7. B ZTomKe 35 - - - - - - 35
64. Michal Kavuľa 8. B ZKro4KE 34 - - - - - - 34

65. – 67. Jakub Patrik 8. A ZKro4KE 20 8 0 1 2 - - 31
Martin Albert Gbúr 8. A ZKro4KE 31 - - - - - - 31
Patrícia Baňasová 9. B ZHvieLY 31 - - - - - - 31

68. Simona Vrbová 7. A ZKro4KE 29 - - - - - - 29
69. – 71. Natália Ivanisková 8. A ZAngeKE 28 - - - - - - 28

Filip Tumidalský Sekunda B GAlejKE 28 - - - - - - 28
Martin Kozák Tercia B GAlejKE 28 - - - - - - 28

72. Maximilián Herczeg Sekunda B GAlejKE 21 - 0 3 0 - - 27
73. Marek Porubský 9. ZHrdŠU 15 4 0 1 - 0 5 25
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Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 CS

74. Martina Magdošková Sekunda A GAlejKE 24 - - - - - - 24
75. – 76. Veronika Belániová 7. ZJeleNH 21 - 0 1 0 - 0 23

Branko Gomolčák Sekunda A GAlejKE 23 - - - - - - 23
77. – 79. Adam Juríček 7. B ZTajoSC 22 - - - - - - 22

Tomáš Pavlík Sekunda A GAlejKE 22 - - - - - - 22
Adam Barcík 7. ZSaraLV 20 - 0 1 - - - 22

80. – 81. Matrin Polyácsko Sekunda B GAlejKE 13 - 4 0 - 0 - 21
Jakub Tinák 7. ZSaraLV 19 - - 1 - - - 21

82. – 83. Jakub Vertaľ 7. B ZKro4KE 18 - - - - - - 18
Ľubomír Szojka 7. A ZSaraLV 18 - - - - - - 18

84. Marek Vaško 9. B ZMukaPO 10 4 0 1 - - - 15
85. Daniel Šolc 8. A ZAngeKE 14 - - - - - - 14

86. – 88. Martin Čorovčák Tercia B GAlejKE 13 - - - - - - 13
Peter Mentel 7. ZHrdŠU 13 - - - - 0 0 13
Matúš Dorčák 1. AB GTr12KE 13 - - - - - - 13

89. Šimon Juhás 9. A ZKro4KE 12 - - - - - - 12
90. – 91. Helena Kislerová 9. ZBrančNR 9 - - - - - - 9

Rajmund Šendula 7. ZHrdŠU 9 - - - - - - 9
92. – 93. Dávid Stripaj 9. A ZKro4KE 8 - - - - - - 8

Juraj Roman Tercia B GAlejKE 8 - - 0 - 0 - 8
94. Lenka Hamarová 7. ZJeleNH 7 - - - - - - 7
95. Matúš Hadžega Sekunda B GAlejKE 6 - - - - - - 6

96. – 97. Patrik Mentel 7. ZHrdŠU 5 - - - - 0 0 5
Kristína Šedovičová 7. B ZKro4KE 5 - - 0 - - - 5

98. Natália Sýkorová 7. B ZSaraLV 2 0 0 - - - 0 2
99. – 106. Marcela Mikulcová 7. ZHrdŠU 0 - - - - - - 0

Miloš Harmady 5. ZSaraLV 0 - - - - - - 0
Jakub Dzurenda 7. A ZŠkolMG 0 0 0 0 0 0 0 0
Katarína Lacková 8. ZŽdaňa 0 - - - - - - 0
Matej Macko 7. A ZŠkolMG 0 - - - - - - 0
Erik Scholcz 9. C ZHutnSN 0 - - - - - - 0
Samuel Paľo 9. D ZOkruMI 0 - - - - - - 0
Lazár Banda 5. ZSaraLV 0 - - - - - - 0
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